

GARA PER AFFIDAMENTO SERVIZI DI SUPPORTO ALLA GESTIONE DIRETTA DELLE ENTRATE TRIBUTARIE ED EXTRATRIBUTARIE, TRAMITE UN'ARCHITETTURA INFORMATICA INTEGRATA ON WEB.

**Quesito:** Con riferimento alla richiesta dei requisiti di cui al Bando di Gara CIG 67467298E4 ed, in particolare, a quanto contenuto nell'art.4, punto c.2) realizzazione negli ultimi esercizi finanziari conclusi di un fatturato, nel settore di attività oggetto dell'appalto, di importo pari ad.1.500.000,00 si chiede conferma che per settore di attività si intende quello della fornitura di servizi di supporto gestionale tramite architetture informatiche.

**Risposta:** Si conferma che per settore di attività, di cui all'art. 4) punto c.2) del bando di gara, si intende quello della fornitura di servizi di supporto gestionale tramite architetture informatiche on web, atteso che la gestione diretta delle fasi di accertamento, liquidazione e riscossione ordinaria e coattiva delle entrate comunali (tributarie ed extratributarie) è e resta nella competenza della Stazione Appaltante e non viene trasferita al soggetto affidatario della commessa.

**Quesito:** Con riferimento alla richiesta di requisiti tecnici di cui al Bando di gara CIG 67467298E4 ed, in particolare, a quanto contenuto nell'art.4, punto D) si richiede di chiarire cosa si intende per: *Ai fini della prova del possesso di cui al presente punto D), il concorrente dovrà presentare apposita dichiarazione comprendente l'elenco dei servizi prestati, con l'indicazione dei rispettivi importi e dei relativi committenti pubblici ed attestazione rilasciata e vistata dal dirigente o funzionario dei servizi tributari, relativa alla regolare esecuzione del servizio oggetto di gara dal quale risulti che nel triennio precedente, per almeno due anni consecutivi;*

*d-1) la gestione diretta, senza intermediazioni e senza essere incorsi in contestazioni per gravi inadempienze, di servizi analoghi e per tutte le entrate oggetto del presente bando;*

In particolare, si chiede se la referenza deve essere unica, nel senso che la dichiarazione deve essere prodotta da un solo Ente che soddisfi il requisito di aver utilizzato i servizi relativi a tutte le entrate oggetto del bando nei termini richiesti.

In alternativa, si chiede se, in caso di partecipazione in RTI, così come previsto dal Codice degli appalti, le attestazioni prodotte da più Enti (per ciascuno dei componenti del RTI) a riscontro dei requisiti tecnici prescritti dalla S.A. possano, sommate, concorrere a soddisfare i requisiti previsti, con particolare riferimento a quello qui citato, senza che ciò possa motivare l'esclusione dei partecipanti vista la mancanza di partecipazione in RTI secondo uno degli scopi principali dell'istituto.

**Risposta:** Si conferma che, l'interpretazione data da chi ha formulato il quesito per il caso di partecipazione RTI, è corretta. Pertanto, si coglie l'occasione per segnalare che con errata correzione è stato eliminato il refuso in cui si era incorsi nella formulazione del punto 4), lettera D) del bando di gara (pag.3) eliminando dall'espressione "***Nel caso di partecipazione alla gara di concorrenti plurisoggettivi si applicano le seguenti regole:***

***•I requisiti sopra indicati, alle lettere a) b) c) e d) devono essere posseduti e dimostrati...***" le lettere C) e D).

